
Beskæftigelsesudvalget

Til: Beskæftigelsesministeren
Transportministeren

Dato: 23. december 2020

I et kommende samråd ønsker udvalget en drøftelse af følgende spørgsmål:

BEU alm. del

Samrådsspørgsmål F
Arbejdsforholdene på opførelsen af den nye Storstrømsbro mellem Sjælland og Falster
er stadig ikke i orden. Arbejdstilsynet har reageret med hele 140 alvorlige påbud og
forbud på det offentlige milliardbyggeri og betegnet arbejdsmiljøet som ''livsfarligt''. Ifølge
Arbejdstilsynets tilsynsførende, der har været på kontrolbesøg på Storstrømsbroen, har
bygningsarbejdere bl.a. været i fare for ''død'', ''knoglebrud'' og ''amputering''. Senest
har en række skadede medarbejdere fra brobyggeriet stillet sig frem og fortalt, at deres
arbejdsulykker aldrig er blevet anmeldt til myndighederne - stik imod reglerne.
a. Beskæftigelsesministeren udtrykte på samråd i november 2019, at arbejdsforholdene
dengang ganske enkelt ikke var i orden. Hvad mener ministrene nu om arbejdsmiljøfor-
holdene på byggeriet af Storstrømsbroen?
b. Hvilke konsekvenser skal det have, at Arbejdstilsynet kalder arbejdsmiljøet for livsfar-
ligt?
c. Har ministrene tillid til, at det italienske konsortium Storstrøm Bridge Joint Venture kan
gennemføre byggeriet forsvarligt?
d. Hvad vil ministrene foretage sig, når arbejdsulykker på byggeriet ikke anmeldes?
Der henvises til artikler på fagbladet3f.dk:
15/12-20: ”140 påbud: Nye sager om livsfarligt arbejdsmiljø på Storstrømsbroen”.
https://fagbladet3f.dk/artikel/nye-problemer-med-livsfarligt-arbejdsmiljoe-paa-milliardbyg-
geri
17/12-20: ”Peter og Kim arbejder på Storstrømsbroen: "Det er vanvittige arbejdsforhold"”.
https://fagbladet3f.dk/artikel/det-er-vanvittige-arbejdsforhold
21/12-20: ”Ansatte står frem: Arbejdsulykker på Storstrømsbroen bliver ikke anmeldt”.
https://fagbladet3f.dk/artikel/arbejdsulykker-paa-storstroemsbroen-bliver-ikke-anmeldt

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Christian Juhl (EL).

På udvalgets vegne
Bjarne Laustsen
formand
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